

Красавин Василий Максимович

Василий Максимович Красавин родился в 1907 году в д. Лапино Некрасовского района Ярославской губернии (ныне области).

В начале Великой Отечественной войны Василий Максимович уже был женат, но в ходе мобилизации в Ярославской области был призван Некрасовским РВК Ярославской области и поступил в распоряжение 1012 стрелкового полка 288-й дивизии, формирувавшейся с 16 июля 1941 года на территории тормозного завода и в 18 километрах от города, на территории бывшего пионерского лагеря имени Серго Орджоникидзе в районе поселка Карабиха.

В состав 288-й стрелковой дивизии входило свыше двух тысяч ярославцев, большинство из которых были добровольцами.

К сожалению, стрелковые полки дивизии на момент отправки на фронт были укомплектованы не полностью, не имели противотанкового и противовоздушного вооружения, не хватало минометчиков, радистов, значительная часть новобранцев была не обстреляна. Тем не менее, крайне сложная обстановка на фронтах потребовала незамедлительно отправить новую дивизию в районы боевых действий.

16 августа 1941 года на станции Всполье военнослужащие дивизии приступили к погрузке в эшелоны.

Первоначально 288 стрелковая дивизия вошла в состав 52 армии Северо-Западного фронта. По прибытии заняла позиции по реке Волхов в районе села Грузино. 1 сентября 1941 года разведчики дивизии столкнулись с авангардом 21-й пехотной дивизии у Грузино, однако до октября 1941 года серьезных боёв в полосе дивизии не было.

К началу немецкого наступления на Тихвин, дивизия занимала рубеж, протяжённостью в 46 км, включая Грузино и на юг по реке Волхов. 16 октября 1941 года немецкие войска перешли в наступление. Прорвав оборону в районе Грузино и Селище, захватив плацдармы, немецкие войска вынудили дивизию к отступлению на восток. 20-22 октября 1941 года дивизия смогла закрепиться в верховьях реки Оскуя, в районе Зеленщины на краю Спасского болота, севернее Малой Вишеры.

С переходом войск 52-й армии в наступление в ноябре 1941 года, перешла в наступление в направлении Грузино и 288-я стрелковая дивизия. Наступление дивизии протекало весьма напряжённо, поскольку именно в её полосе происходило отступление немецких войск от Тихвина и немецкие войска удерживали этот коридор. 22-24 декабря 1941 года части дивизии овладели населёнными пунктами Раменье и Межник, сумели выйти в тыл

противнику с целью дезорганизовать его отход за Волхов. С 24 декабря 1941 года 288 дивизия ведёт бои южнее Киришей в деревне Пехово. Ведя бои за Грузино, 30 декабря 1941 года после короткой артиллерийской подготовки части дивизии форсировали Волхов и захватили небольшой плацдарм севернее Грузино у деревни Лезно.

С 1 января 1942 года 288 стрелковая дивизия была передана в подчинение 4-й Армии Волховского фронта.

С 8 января 1942 года, убедившись в невозможности дальнейшего расширения плацдарма, дивизия перешла к его обороне.

Во всех этих боях в составе 1012 стрелкового полка 288-й стрелковой дивизии в качестве рядового красноармейца участвовал и Василий Максимович Красавин.

Из журнала боевых действий 288 сд:

«к исходу дня 5 февраля 1942 года ... 1012 стрелковый полк вышел на рубеж 300 метров от опушки леса, в 1,5 км юго-восточнее деревни Пертечно...

6 февраля 1942 части дивизии продолжали занимать занятые позиции, приводили себя в порядок и вели разведку переднего края противника на своих участках.

В 16.00 6 февраля 1942 года, перейдя в наступление по приказу штаба 4-й армии (288) дивизия атаковала противника на южном берегу реки Пертеченка и в районе новостроящегося ж/д моста через реку Волхов.

Атака сосредоточенным пулеметным, автоматным и минометным огнем противником была отбита. Части наступление приостановили.

Потери 1012 стрелкового полка: ранено 3 командира и 66 бойцов, Убито 1 командир и 6 бойцов.

7 февраля 1942 года противник, опираясь на прежние узлы сопротивления и огневую систему оказывал воздействие на ниши наступающие части минометным и пулеметно-автоматным огнем, продолжает усиливать свои укрепления путем устройства минных полей перед своим расположением.

Части дивизии в течение 7 февраля продолжали удерживать занятые накануне рубежи и вели разведку противника в своих полосах.

Потери за 7 февраля 1942 г.: 1012 стрелковый полк потерял 19 человек ранеными и 1 боец был убит...»

В один из этих двух дней (6 или 7 февраля 1942 года) погиб и Василий Красавин, отдав свою жизнь, защищая нашу родину на Волховском рубеже.

Первоначально Василий Максимович был похоронен в братской могиле в районе д. Пертечно Чудовского района Новгородской области.

В ходе укрупнения захоронений останки рядового Красавина Василия Максимовича перезахоронены в братской могиле у д. Успенское Чудовского района Новгородской области.

/информация предоставлена студенткой ЯТЭК Мариной Размутовой/